



冬奥之约



谷爱凌夺自由式滑雪大跳台金牌

国际奥委会主席巴赫表示祝贺

新华社北京2月8日电 (记者赵建通 高萌 董意行) 当所有人都以为,谷爱凌最后一跳要拿出熟悉的动作,与瑞士人玛蒂尔德·格雷莫争夺一枚银牌时,她却选择挑战此前从未做出的超高难度动作,并成功反超了一路领先的法国人苔丝·勒德。

苔丝第三跳失误,谷爱凌获得冠军,全场观众沸腾了!

8日,北京首钢滑雪大跳台,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从未做出的超高难度动作成功,上演超级大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡!这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌的三跳,逆转取胜,跌宕起伏,惊心动魄!

第一跳,谷爱凌做出偏轴转体两周1440度动作,稳稳落地后,得到93.75分。倒数第二位出场的法国名将苔丝,直接放出赛前不愿多说的“秘密大招”——偏轴转体两周1620度,这是目前女子大跳台比赛中的最高难度动作。苔丝凭借“独门绝技”拿到94.50分后暂列第一。

第二跳,谷爱凌选择了一个难度相对低的偏轴转体两周1080度动作,获得88.5分。前两跳不错的成绩为她第三跳“放手一搏”留下了机会。

苔丝的第二跳挑战倒滑偏轴转体两周1440度成功,拿到93分。两跳总分187.50分,苔丝强势领先。

第三跳,全场观众屏住



2月8日,中国选手谷爱凌在颁发纪念品仪式上。
新华社记者 丁旭 摄

呼吸,静待谷爱凌出场!

偏轴转体两周1620度,落地后,谷爱凌掩面而泣!

94.50分,最后一跳反超,综合最佳两跳得分,谷爱凌以总分188.25分逆袭夺冠!

谷爱凌说:“第三跳出发前,我知道冲一下自己从没做出的动作,有可能夺得金牌,我决定放手一搏。”

赛后,获得铜牌的格雷莫和谷爱凌过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷爱凌说:“我们三个最后一跳一起感受了这些复杂的情绪。我今天能够获胜,是她们激励了我,我很感谢她们。我们一起做到了!”

格雷莫说:“谷爱凌和苔丝之间的竞争非常激烈,也非常鼓舞人心,我向她们表

示敬佩。”

8日,国际奥委会主席巴赫来到自由式滑雪女子大跳台项目决赛现场观看比赛,并对获得冠军的中国选手谷爱凌表示祝贺。巴赫说:“谷爱凌是令人赞叹的,其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。”

花滑男单短节目

羽生结弦出现失误 金博洋列第11位

新华社北京2月8日电(记者王春燕 王妍 乐文婉)北京冬奥会花样滑冰比赛8日开始男子单人滑争夺,日本名将羽生结弦出现失误位列第八,美国选手陈巍暂居短节目榜首,中国选手金博洋排名第11位。

赛前备受瞩目的两届冬奥会冠军羽生结弦当日第21个登场,他的第一个跳跃动作后内结环四周跳跳空,技术动作分直接为零,虽然之后的后外点冰四周接三周跳以及阿克塞尔三周跳顺利完成,但他最终只得到95.15分,位列第八。表演结束后,羽生结弦两次来到出现失误的位置,摸了摸冰面。

羽生结弦赛后在谈到这一失误时说:“当我起跳时卡到了一个洞,也许是其他选手在这里做了后外或后内点冰跳(造成的),所以我没跳起来,实际上我没有觉得哪里很差。我对自己说,这运气可真不好。我真的很喜欢我的节目音乐,喜欢随着这首音乐起舞,所以(之后)我就只是享受比赛了。”

羽生结弦说:“今天一点也不紧张,也不知道做了什么今天被冰讨厌了,看来不能日行一善,应该日行十善。”

日本队的另两名选手发挥出色,平昌冬奥会亚军宇野昌磨在羽生结弦之后登场。继在团体赛短节目中帮助日本队拿到9个积分后,宇野昌磨的短节目得到105.90分,再次刷新个人赛季最佳。

但宇野昌磨的成绩只能排在第三名,因为首次参加冬奥会的18岁小将键山优真继团体赛自由滑中奉献出令人惊艳的精彩表演后,又献上了一套高质量的短节目。伴随着短节目曲目《当你微笑时》的欢快音乐,现场观众都情不自禁地随着音乐的节拍拍手,键山优真也得到了108.12分,暂列第二。

中国选手金博洋当日第五个出场,他沿用上届冬奥会的短节目曲目《卧虎藏龙》,干净漂亮地完成了开场的勾手四周接后外点冰三周连跳,第二个跳跃后外点冰四周也几无瑕疵。但阿克塞尔三周跳周数不足、落冰不稳且手扶冰面,而且旋转动作也略有瑕疵,整套节目得到90.98分,暂居第11位。

金博洋比赛结束后泪洒赛场。“感觉自己不是简单地滑一首曲子,而是在滑这4年里的每一个训练的片段、每一秒的表现。我非常满意今天的发挥,能够表现出最好的自己,对得起自己的努力。”金博洋说。

男单自由滑比赛将于10日进行,届时羽生结弦能否在首都体育馆成功完成阿克塞尔四周跳,能否绝地反击,实现冬奥会男子单人滑三连冠伟业,将成为当日最大看点。

瑞典、奥地利选手摘金牌



2月8日,奥地利选手马蒂亚斯·迈尔在比赛中。当日,北京2022年冬奥会高山滑雪男子超级大回转比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。奥地利选手马蒂亚斯·迈尔夺得该项目金牌。
新华社记者 陈益宸 摄



2月8日,瑞典选手约娜·松德林在赛后庆祝。当日,在国家越野滑雪中心举行的北京2022年冬奥会越野滑雪女子个人短距离(自由技术)决赛中,瑞典选手约娜·松德林夺冠。
新华社记者 张宏祥 摄